

## ◆感知文化新空间◆

# 刘海水“三喜临门”

前不久,年近八旬的退休干部刘海水迎来了“三喜临门”。

这临门的“三喜”是什么呢?是市委网信办给他颁发的3个荣誉证书:“你报送的《党的二十届三中全会系列宣传作品》荣获‘运城市2024年百个正能量网络精品’”;“在2024年‘百名好网民’征集推选活动中,您被评为‘2024年度运城好网民’(网络素养教育类)”;“在运城市第三届‘百家新媒体账号’推选活动中,‘刘海水工作室(微信公众号)’荣获‘最正能量自媒体账号’”。

在盐湖区乃至运城市,了解刘海水的人是不少的。这位1946年出生的盐湖区东郭镇东郭村人,曾担任区直工委书记。而他名气真正大起来,是2006年退休后的近20年。

2006年以来,他怀揣一颗赤诚之心,退而不休、发挥余热,弘扬德孝文化、汇编漫画作品,创造性投入到新的工作中,在社会上引起了广泛关注,“全国离退休干部先进个人”、省市区“优秀共产党员”、市级道德模范等荣誉纷至沓来。

这位老人在弘扬德孝文化方面是不遗余力的。

退休后,他担任盐湖区德孝大讲堂讲师,进机关、进企业、进乡村、进社区、进学校,开展德孝主题宣讲活动200多场,受到基层干部群众的热烈欢迎。宣讲中,他注重讲身边人的正反典型故事。这些故事可触可感,常常引发听众共鸣。

为拓展宣讲效果,发现好人好事后,他不仅在德孝大讲堂上广泛宣传,还及时撰写报道,通过媒体扩大社会影响。同时,他还精心创作编排《红白事三字经》《农民十唱共产党》《家乡面貌大变迁》《看改革开放40年巨变》等快板、小演唱,寓教于乐引导群众向上向善。

漫画,是他的兴趣所在,更是他有力的“宣传武器”。退休以来,他累计创作漫画作品34本,先后印制20多册,全部免费发放给基层党员干部、中



▲年近八旬的刘海水仍笔耕不辍

小学生和身边群众。一本本漫画书见证了一名老党员、老干部对弘扬德孝文化的执着,对祖国下一代的关心关爱。

在他看来,漫画具有图文并茂、通俗易懂等特点,党的精神、德孝文化、传统节日等都可以通过漫画表现,而且这种宣传方式,男女老少喜闻乐见。

成风化人,润物无声。眼下,盐湖区涌现出了越来越多的德孝典型、文明榜样,他们厚植了见贤思齐的“文明沃土”,构筑起崇德向善的“精神高地”。

除了线下用心,近年来,与时俱进的刘海水还在线上发力,创办微信公众号“刘海水工作室”、开通视频号“刘海水”等,弘扬主旋律、传播正能量。此次市委网信办颁发的3个荣誉证书,正是对刘海水线上发力的肯定与褒奖。

精神矍铄似童颜,八十高龄不平

凡。

“他就像蜡烛一样,燃烧自己,照亮别人,为党的事业发光发热。”

“他是一个不知疲倦的人。他的事迹特别感人,他的精神令人敬佩,他是我们学习的好榜样。”

“一天的好心情,就是从收到刘老师的漫画开始的。”

.....

如今的他,每天早起后的第一件事,就是将自己创编的漫画制作成短视频,然后分享给朋友。

这些漫画作品内容丰富、运笔独到,包括大政方针、人生感悟、醒世名言、相处之道等,获赞无数。

朋友的点赞,给了刘海水无尽的动力。他告诉记者,作为一名共产党员,永远没有退休时间,他要为党和人民工作到最后一刻。

这或许就是“杖朝之年”的刘海水为何看起来还显年轻的原因。

记者 景斌

## 夏县首届马戏歌舞嘉年华消夏活动启幕



运城晚报讯(记者 杨洋)6月9日晚,夏县夫人工艺术中心广场灯光璀璨,由夏县文旅局主办、夏县文化馆与夏县蒲剧团承办的首届马戏歌舞嘉年华消夏活动正式启幕(上图)。

活动现场,高空杂技、奇幻魔术、传统蒲剧等先后上演,搭配着特色美食与绚丽的灯光秀,人们感受到了别样的夏日浪漫。“在家门口就能看到精彩的马戏,孩子们特别兴奋。”当地群众杜昂轩称赞。

活动将持续至6月25日,主办方每晚会提供高质量的文艺演出。夏县蒲剧团团长刘俊虎透露,通过“吃喝游玩购”一站式体验,活动日均吸客超3000人次,有力带动周边餐饮、住宿消费增长。

夏县文旅局负责人表示,将精心打造夜间文化品牌,使嘉年华消夏活动成为夏县展示文旅魅力、提升城市影响力窗口,进一步激活“夜经济”,让夏都夏夜焕发出独特活力。

## 永济城区戏曲惠民演出12日开唱

运城晚报讯(记者 景斌)从永济人民剧院获悉,永济城区戏曲惠民演出将于6月12日在该剧院开唱。

此次戏曲惠民演出将持续至6月17日,旨在进一步丰富群众精神文化生活,弘扬蒲剧艺术。演出的6天时间里,广大戏迷可欣赏到《火焰驹》《明公断》《西厢记》等经典剧目。



▲《西厢记》(资料图)

## 红色牛庄 活力奔涌

命遗址,通过图文展板、实物陈列、多媒体展示等形式,生动再现了革命年代的峥嵘岁月。

走进牛庄,沿着村内道路前行,独特地势造就的“爬坡路”别具韵味。依托这一特点,27块主题照壁沿道而立,党的百年重大历史事件等内容跃然壁上。“平型关大捷”“新中国成立”等经典历史场景以壁画形式呈现,令人肃然起敬;新落成的“牛庄群英谱”,无声诉说着先辈的英勇事迹,观之无不感动容。

稷麓县抗日民主政府旧址经全面改造,打造出“河东星火”“盐湖春秋”等五大主题展馆。游走各展馆,老物件、老照片等带给人们沉浸式的红色体验。其中,“红色传承”展馆化身研学

阵地,配备教学设施,《牛庄下蛋记》等微电影循环播放,讲述着嘉康杰发展党员等红色过往。

自2023年7月入选山西省新一轮全国红色美丽村庄建设试点村以来,牛庄村以遗迹保护为根基,推进传统建筑修缮与基础设施升级,深挖红色文化内涵,实现“形神兼备”的全面提升,成为兼具红色底蕴与乡愁韵味的宜居宜游村落。

“未来,我们将深化红色资源开发,创新分龄研学课程,融合生态保护、乡村振兴等主题,构建多元红色教育生态,为牛庄振兴注入源源不断的活力。”牛庄村有关负责人说。

记者 景斌 通讯员 王洁



▲牛庄村红色展馆一角

盐湖区牛庄村素有“河东小延安”之称,作为河东抗日根据地重要组成部分,承载着厚重的红色历史记忆。近年来,该村深入挖掘红色历史,修缮革

## 临猗:文明劝导展志愿风采

运城晚报讯(记者 景斌)近段时间,在临猗县城的街头巷尾活跃着140余名志愿者。那一抹抹“志愿红”,助力城市交通更加安全、有序、畅通。

活动期间,志愿者精神饱满地投入到劝导工作中,以实际行动诠释志愿精神。在他们的劝导下,行人闯红灯、车辆不礼让行人等不文明交通行为明显减少。“文明交通·志愿同行”活动将持续至7月中旬,共青团临猗县委、临猗县义工联合会还会招募志愿者参与到文明交通的建设中来。

文明交通,始于足下;平安守护,青年当先。此次活动,是共青团临猗县委引领青年服务社会、践行初心的生动实践。共青团临猗县委有关负责人表示,下一步,将继续组织引领广大青年在志愿服务中挺膺担当,全面展现广大青年的责任与风采,为建设更加美好的临猗贡献力量。